

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года ● № 137 (5585) ● Среда, 15 июля 1981 года ● Цена 2 коп.

## ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

По инициативе В. И. Ленина весной 1918 года в Москве были введены регулярные (по пятницам) выступления членов ЦК партии, ответственных работников аппарата молодого Советского государства на предпрятиях и в учреждениях, на митингах и собраниях трудящихся. Проведение их отвечало осуществлению ленинской идеи о неразрывном единстве хозяйственной, организаторской и воспитательной работы, об обязательности постоянного общения руководителей с трудящимися, об органической связи всего авангарда со всей массой.

Пример подавал сам В. И. Ленин, он свыше 440 раз выступал с докладами и речами не только перед коммунистами, но и перед широкими массами беспартийных. Пятницы получили название «Пятницы Ленинские». Народ назвал их «Ленинскими».

Славная традиция живет, развивается и в нашем городе. Городской комитет партии, рекомендуя тематику единого политического дня, оказывает политическую помощь, парткамам и первичным партийным организациям города и района всемерную помощь в подготовке необходимого материала, выкладок и цифровых данных по стране, области, округу, городу и району.

Как правило, в установленное время ответственные работники аппаратов горкома КПСС, горрайисполкомов, первых руководителей предприятий встречаются с трудовыми коллективами. К примеру, уже в этом году проведен встречи с коллективами: «Итоги выполнения государственных планов и социальных обязательств в десятой пятилетке и задачи трудовых коллективов на 1981 год», «Общественность в борьбе за мир», «Итоги работы XXVI съезда КПСС», «О задачах трудовых коллективов по развитию производственной программы в соответствии с требованиями XXVI съезда партии», «Роль сибирской нефти и газа в развитии энергетической базы страны в одиннадцатой пятилетке» и других.

Трудящиеся активно участвуют в обсуждении проблем, затрагиваемых на единых политднях. Аудитория собирается обычно обширная, заинтересованная. Ведь политдня привлекают трудящихся общедоступностью, непосредственностью обстановки, возможностью для каждого задать и высказать любой вопрос. Так, на майском политдне в 190 трудовых коллективах выступило 335 человек. В феврале 392 политдокладчика побывали в большинстве предприятий города и района.

Деловые встречи руководителей с тру-

дьями — одно из слабых мест всей партийно-политической работы. Но когда она ведется в комплексе, наступательно, не носит отпечатка формально-просветительской деятельности, то и каждый в отдельности взятый ее элемент работает на общий результат.

Участники встреч задают немало вопросов, высказывают предложения и замечания. И здесь важно не оставить без внимания партийных организаций на один из них. Городской комитет партии, подводя итоги каждого политдня, обобщает и тщательно анализирует отзывы и вопросы с мест. Этот анализ показывает, что пока довольно много задается вопросов по жилищно-бытовой сфере, в дошкольные учреждения, продуктам питания, строительству дорог и работе транспорта. Волнуют сургутяне и состояние общественного порядка, благоустройство микрорайонов, развитие сферы обслуживания населения.

Надо отметить, что действительность политической, пожалуй, отчетливее всего видна именно в социально-бытовой сфере. Не случайно поэтому июльские политдни пройдут по теме: «Рост благосостояния советского народа — высшая цель экономической политики партии».

Во многих партийных организациях установилась хорошая практика, когда, проанализировав замечания, высказанные трудящимися, своевременно принимаются меры, и затем участники информируются о выполнении. Вдумчиво подходит к этому в партках объединений Сургутнефтегаза, Обьнефтегазгеологии, трестов Сургуттрубопроводстрой, Сургутгазстрой, объединенном авиаотряде и других.

Быстро и правильно реагируешь на запросы и замечания трудящихся делают встречи с докладчиками популярными, вызывает у слушателей заинтересованность, сокращает количество жалоб в вышестоящие партийные и советские органы, предупреждает возникновение обывательских суждений.

С повсеместным распространением единых политдней, большим разнообразием их тематики все более важное значение приобретает повышение качества этой работы, глубина идейного содержания, информационная насыщенность докладов и бесед, их целенаправленность. Самое главное — не допускать формализма, квинтаметрии, механического, бездумного повторения общеизвестных истин, словесной трескотни. Ведь в души людей западают, в их сердцах остаются только искренние слова партийной правды, исполненные живых мыслей и чувств.

## Пятницке — ТРУД УДАРНЫЙ

### ПОДРЯД НА БУРОВЫХ

О трудовых достижениях саратовских буровиков, разбуривающих сургутские недра вахтово-экспедиционным способом, давно идет добрая слава. Две экспедиции подрядного бурения входят в состав Ершовского управления, находящегося в Поволжье. Обе успешно справились с заданием полугодия.

Особенно ошутим был вклад проходчиков, готовые строить эксплуатационные скважины на Быстринском месторождении. Проходка их за шесть месяцев составила 170,116 метров горных пород, или 110,2 процента. Неплохого показателя достигли всемирной бригады Быстринской экспедиции и в июне. Задание месяца выполнено на

108,5 процента.

Еще лучше июньский показатель у их соседей — буровиков Лангаторской экспедиции: план по бурению реализован на 122,6 процента. Всего на три процента отстает их полугодовой проходка. Этим коллективом построено 76,406 метров стволов.

Аналогичны успехи у коллектива первой Баш-

ЗА МИЛЛИОН ТОНН НЕФТИ И МИЛЛИАРД КУБОМЕТРОВ ГАЗА В СУТКИ

кирской экспедиции, чего, к сожалению, не скажешь о второй. Когалымской и Мирнинском управлении буровых работ. Их отставание не дало возможности подрядным организациям выйти на плановый показатель шести месяцев. Всего шесть предприятий, в которых трудятся буровики из районов нефтяного Поволжья, за этот период проложено почти 800 тысяч метров горных пород. Это солидный вклад в достижения сургутских буровиков, если учесть, что количество пройденных подрядчиками стволов превышает результат хозяйственного способа на 23,382 метра.

А. ПЗМАЙЛОВ.

### Работать без срывов

Темподрядчиком строительства четвертой компрессорной станции является СУ-6 треста Сургутнефтепромстрой. На первой очереди этого важного газового объекта идут благоустроительные работы. На второй очереди готовят к работе и государственной комиссии цех пяти машин.

В цехе трех машин уже произведен такелаж турбины. В июле должны подготавливать две машины под поставку наладку. Но до сих пор не приступило к электромонтажным работам шестое монтажное управление. Не выделен состав людей для мехмонтажа и руководство СУ-8. СУ-7 Газмонтаж-автоматки тоже тинет с монтажом оборудования контрольно-измерительных приборов. Все это

СОЗДАН МОЛОДЕЖНЫЙ РАБОРОСНЫЙ ПОСТ НА ИС-4 ПРИВОНСЯ. СЕГОДНЯ — ЕГО ПЕРВОЕ СООБЩЕНИЕ.

может задержать сдачу объекта.

Отлично трудится бригада сварщиков-монтажников А. Поздеева на СУ-6. Этот коллектив готовит все фундаменты под оборудование. Не отстает от них и комплексная бригада В. Пастушенко. На ней лежит ответственность за бетонные и кровельные работы.

Н. ХОРОШИЛОВА, мастер СУ-6;

С. СТАШЕВСКАЯ, заместитель секретари комсомольской организации СУ-6;

Е. ЦЫГАНОВ, воспитатель, депутат областного Совета.

### ВЕСТИ ИЗ СМУ ТРЕСТА СУРГУТГЕОЛСТРОИ УСПЕХИ СТРОИТЕЛЕЙ

Почти на 108 процентов выполнен объем строительного-монтажных работ первого полугодия коллективом СМУ треста Сургутгеолстрой.

Первым показателем — выработка на одного работающего. По плану она должна составлять чуть больше десяти тысяч рублей, фактически же выполнение — 17,418 рублей.

Среди лучших — бригада плотников-бетонщиков В. М. Пыхтина, штукатуров-маляров М. П. Банниковой.

Коллектив строительного-монтажного управления треста Сургутгеолстрой награжден Почетной грамотой объединения Обьнефтегазгеология за активное участие в оформлении микрорайона геологов.

Огромный стелд высотой 13 метров «Решения XXVI съезда КПСС» — в июле смонтировала и установила одна из лучших бригад управления, возглавляемая П. В. Курдюмовым.

Н. АВРАМОВА, старший инженер планового отдела.

СООБЩЕНИЕ 16 июля проводится единый политдень по теме: «Рост благосостояния советского народа — высшая цель экономической политики партии». Горком КПСС.

### КОРМА — ОСНОВА ЖИВОТНОВОДСТВА

## ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ, ВРЕМЯ ТОРОПИТ

Скошено 297 гектаров  
Заготовлено 135 тонн сена  
Работают 700 человек косарей

Как нам сообщили в районном сельхозуправлении, хороший старт кормозаготовки в я и я кампания вялая в совхозе «Тундринский»: здесь заготовлено 63 тонны сена. Немного меньше в «Сургутском» — 56 тонн. Меньше всех заготовлено пока в «Юганском» хо-

зяйстве: результат косарей всего лишь 16 тонн сена, хотя именно здесь первыми приступили к зеленой жатке.

Образцы самоотверженного труда на заготовках показывают посланцы месторезультатно треста № 11, на счету которых уже 40 тонн.

Примером может служить и работа бригады пятой автобазы Сибкхлостроя, которая припасла десять тонн душистого июльского сена.

До сих пор на угольях ждут пифов из некоторых городских организаций, все еще собирающихся приступить к работе, хотя время раскочки давно миновало.

А. ЯРОШКО.

Трест Запсибэнерго-строй. На заготовке кормов заняты многие его подразделения. Добрых слов заслуживает бригада из управления Строймеханизации. На 13 июля скошено трав на площади около 35 гектаров. И лагерь здесь оборудован полностью, есть радио, телевизор.

А вот посланцы тран-



спортной конторы уже несколько дней попросту бездельствуют. До сих пор не выведены на сенокос грабли и трактор.

Напомним, что энерго-строителям предстоит заготовить ныне 750 тонн кормов. А пужных темпов пока нет.

Г. ФЕДОРОВА.

# УЧИМ ЭКОНОМИКЕ

## СВЯЗЬ ТЕОРИИ И ПРАКТИКИ

**УЧИТЫВАЯ**, что результаты и качество работы во многом зависят от руководящих кадров, уровня их знаний в области теории и практики управления, умения сочетать хозяйственную и воспитательную работу, методсовет треста Спецнефтегастроя уделяет их учебе особое внимание. С этой целью в строительных управлениях и при тресте было организовано специальное обучение начальников отделов и работников экономических служб по курсу «Совершенствование хозяйственного механизма». По окончании занятий 208 человек получили зачет, успешно сдав требуемый по курсу минимум.

В целях реализации постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР по совершенствованию хозяйственного механизма в тресте создана комиссия из девяти человек под председательством главного инженера В. И. Салкина, руководящего советом по экономическому образованию. Эта комиссия проделала серьезную работу по подготовке и переводу подразделений Спецнефтегастроя на новую систему хозяйствования.

В тресте был разработан комплексный план мероприятий по улучшению планирования и совершенствованию хозяйственного механизма. Мы выполнили расчеты по условной товарной строительной продукции за фактически выполненные строительные работы в условиях новой системы. Это сделано на основании того, что продолжительным приказом главному тресту переведен на расчеты за законченные строительством и сданные заказчикам предприятия, пусковые комплексы и объекты. Аналогичные расчеты мы сделали и по другим экономическим показателям.

Мы провели экономический семинар с приглашением представителей Стройбанка, руководителей экономических служб подразделений треста. Там были заслушаны интересные доклады. Управляющий А. А. Гердт рассказал о перспективах развития треста, основных показателях его работы. О стиле взаимоотношений подрядной

организации с заказчиком, договорных условиях при новой системе хозяйствования проинформировала присутствующих Н. А. Смольяникова, член экономического совета, начальник производственного отдела треста. Кредитование, образование и распределение прибыли в новых условиях хозяйствования — тема доклада В. В. Голубевой, начальника финансового отдела, З. Н. Устелечевой, начальника ОТиЗ, выступила по вопросу о нормативной условной стоимости продукции в строительстве. Заместитель управляющего Стройтбанка Н. А. Захарова ознакомила всех нас с требованиями банка, предъявляемыми к строительству в условиях планирования и учета товарной строительной продукции.

Практика работы в условиях планирования и учета выдвигает необходимость повысить ответственность заказчиков за сдачу объектов и пусковых комплексов. Поэтому нами внесены дополнительные предложения к договорам подряда. На первый план мы выдвинули вопросы непосредственного осуществления замеченных мероприятий по совершенствованию хозяйственного механизма.

По данной повестке в подразделениях были проведены открытые партийные собрания. На них приняты конкретные решения о ликвидации многих недостатков. Так, в СУ-16 остро поставили вопрос о качественном ремонте механизмов и эффективном их использовании. В СУ-28 большое внимание уделено качеству производства работ. В Спецподастрое в основу поставлен вопрос о создании задела работ для бригад в расчете на несколько дней вперед. По деловому проведенный акция в СУ-21 во многом способствовал упорядочению составления графиков приемки и сдачи работ, качественному обеспечению объектов технической документацией.

Собрания прошли активно, с широким участием рабочих. Коллектив каждого управления четко определил основные направления работы по внедрению новой хозяйственной реформы. Этому во многом способствовали целенаправленные доклады и выступления ведущих специалистов треста и подразделений.

В настоящее время сурово решается вопрос о наведении порядка в проекте — сметном estimate. То есть ставится задача, чтобы не допустить ошибок и ошибок при определении сметной стоимости. А о том, что они недопустимы, говорит такой факт: за прошлый год выявлено отклонений по сметам на сумму 3774 тысячи рублей, причем согласовано на них и принято заказчиками было 1641 тысяча.

В соответствии с намеренными мероприятиями проведена учеба административно-управленческого персонала.

В новых условиях системы уже есть существенный качественный сдвиг в ведении строительства объектов. Однако пока немало сложностей во взаимоотношениях подрядчиков с заказчиками, хотя их взаимодействие в большинстве своем сейчас решается, как правило, положительно.

Комиссия продолжает целенаправленно работать по дальнейшему внедрению мероприятий совершенствования хозяйственного механизма.

**Л. ФРОЛОВА,**  
заместитель председателя совета по экономическому образованию треста Спецнефтегастроя.

# Пятьдесят лет в строю

Ханты - Мансийской окружной газете «Ленинская правда» исполнилось 50 лет.

Полвека идет в боевом строю «Ленинская правда» под руководством окружного комитета КПСС и Совета народных депутатов автономного округа. Ее страницам — это сама история, летопись преобразований, свершавшихся на нашей дремучей земле. От первого номера и до последнего газета страстный агитатор и организатор выполнения планов и мероприятий Коммунистической партии.

Заслуги «Ленинской правды» по коммунистическому воспитанию трудящихся достойно оценены. Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР.

В честь юбилея Ханты - Мансийское прошло торжественное собрание. На нем присутствовали редакторы городских и районных газет округа, партийные и советские работники, активисты печати.

В торжествах участвовал секретарь окружного КПСС В. М. Трифонов.

# СТАРЫЙ ГОРОД ОТСТУПАЕТ

Немало хороших бригад в специализированном управлении отделочных работ домостроительного комбината, и все же коллектив коммунистического труда, который возглавляет коммунист Галина Жукова, всегда отличает сложность, умение меньшим количеством выполнять большой объем работы.

серой стене бетона на глазах преобразовывают комнату. По лицу девушки видно, как она поглощена работой.

— Нравится вам, Люд, ваша профессия? — inevitably возникает вопрос.

— Не задумывалась как-то, — смущается девушка. — Без нее уже не смогу.

И как бы за подернутой поворачивается в сторону более старшей отделочницы — Елены Николаевны, у которой и жизненный опыт богаче, и мастерства ей не занимать.

— Хлеб на всю жизнь, — говорит она. — Если когда-нибудь и надумаю поменять своей работе, то уж во всяком случае на старости не повоюет мастера делать ремонт в своей квартире. Сама все может.

Очевидно, то же самое можно сказать и о Наталье Терлесовой, о Зине Николаевне, о какой-то из двадцати других их погруг бригаде. Конечно, не всегда все у них ладится, бывают срывы, перебои, иногда в брызгах, но постоянно в коллективе уверенность в завтрашнем дне.

Прощаясь с девочками, спросил, где будут трудиться после сдачи этого дома.

— Уже готова, коробка нового шестидесяти, двухквартирного дома в садском микрорайоне. Это там, где потихоньку со стороны центра города теснятся старый Сургут.

**С. СИБИРЯКОВ.**

# НЕОБЫЧНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

состоится недалеко на испытательном кольце ЦНИИ МПС близ станции Шербина в Подмосковье.

По командам, подаваемым из Москвы (из отдела вычислительной техники института), сотрудниками института с помощью систем ЭВМ и автомашиниста управляли движением поезда.

Поезд послушно выполнял команды. Машинисту А. С. Павлову (на снимке) во время эксперимента оставалось только следить за показаниями приборов.

Фото В. Будана (ТАСС).

# ПОЕЗД ВЕДЕТ ЭВМ



# 1.

**НУ И ПРАВ** у тасковой речонки Шашки и мелководья, и узкокая, и неказистая вроде бы на первый взгляд, а тут, надо же, за несколько километровых дельтов — не узнать. Море разливное, да и только! Веда веденье, поверку «сало» вперемешку с корягами, и несет все это, несет, что твой поезд курьерский. Остановившись двое на обрывчике, ругнулись с досадой. Надо же, дельта Шашка считай что рядом, вон уж и банкны первые виднеются, а не догад. С таким трудом ведем в изысканий возвращались, такую дальнюю дорогу ели, только и чаши быстрой до деревеньки добрался, выматывал, подкормиться да отоспаться!

— З. была не была! — махнул рукой плотный широкоплечий авторемонт и первым шагнул в ледяное крошево. Ухнул от неожиданности — волны по макушку почти. Где вброс, где впасть, выбрался и — нулей в дельту.

Сейчас-то Леонид Николаевич с юмором вспоминает это событие более чем двадцатилетней давности.

# ЕГО ЛЕСА,

Рассказывает, смеется добродушно, и весь вид его такой спокойный, и глаза голубые в улыбочной придурке будто вопрошают: «А что тут особенного?» Да и вправду, что тут для него, Маркова, особенного? Для него, исходявшего и обласав на гребнях, извездившего на лощадах вдоль и поперек и болота сальмские, и леса казымские, горы Лянтинские и Еутские, реки и притоки Суэля, Дельянки, Югана и...

«Не хватил строк запись все названия за 24 года его работы в леспримхозах Тюменской области. Как распределил их, 18 молодых специалистов, после лесотехникума в Тюменском лесотехникуме, так он и прикинул навсегда на не очень то лесковой Югорщине. То, что о нем распределились, давным-давно поворачивались в родные места, в Европу. Он один из сердцев, их делом не изменил Приобскому Северу. В Ханты-Мансийском леспримхозе работал, а с апреля 1981 года и по сей день беспрестанно — в Сургутском. И должность в Сургуте одна — начальник производственного отдела, и поурядочивание порядка в проекте — сметном estimate. То есть ставится задача, чтобы не допустить ошибок и ошибок при определении сметной стоимости. А о том, что они недопустимы, говорит такой факт: за прошлый год выявлено отклонений по сметам на сумму 3774 тысячи рублей, причем согласовано на них и принято заказчиками было 1641 тысяча.

# 2.

Лес, словно терем расписной, Зеленый, золотой, багряный Стоит над пестрою поляной,

Возрожденный типшиной. Завот жесть как в жизни бывает иногда! Столько внуков было у потомственного лесника Михаила Добрынина, да ж детками судьба не обидела, а вот, поди ж ты, по деловым стопам лишь один внучек пошел, Леняка. Сынмилости валадидя — лесничим буду да лесничим. И то она-ты, да лешничихе Савино, что на Новгородиче, со всех сторон в глухом лесу. И вокруг на добрые сотни верст — леса, леса, леса. Грибов, ягод, дичи —

# ЕГО ЛЕСА,

страсти И водил дед маленького Леню, и рассказывал, и показывал, и учил природу любить, живое любить, вля не творить. Сам-то лесничий отродясь ружья в руки не брал, курицы — и той варезать не мог. От этого ли, но от этого ли тыга к лесу зародилась в лесном Ленькином сердечнике, а только чуть не с ледянок твердо решил: лесничим все равно станет.

А складывалось потом у него, как и у всех мальчишек предвоенных и военных лет. Семилетку закончил — война. И деревня, какая бывает у тринадцатилетних мальчишек, мечта — на фронт уходить. Урал с дружкой. Да через пяток километров ссадили, домой спровадили. Редня, конечно, крепко попольно, как и волдосе в те времена. В семье то пятеро оговольно, а он — старший. А тут лес, о гребях подальше, в Тихвинскую семью переехал. Там Леонид и пошел в лесничий класс.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

Полностью обеспечить

Хорошими показателями двенадцатимесячного объединения...

отметили завершающие работы ора прона- работниками СМУ...

Наш коллектив намерен и далее трудиться так же успешно...

стеклопосуду. Орс не остался в стороне...

В орс много хороших людей. Следует отметить коллективы промтоварного магазина № 1...

не на последнем счету у руководителей орс и планирование деятельности этой организации...

В нашем орс в центре внимания являются пожелания покупателей...

Хорошим подарком для жителей тринадцатого микрорайона будет промтоварный магазин...

важного производственно-объединения Тюменского газпрома...

Главная задача подразделения — ввод в эксплуатацию предприятий торговли...

Таковы на сегодня успехи тех, кто призван обеспечить трудящихся...

Заясвал Е. ЧУПРАКОВ.

ПОЧЕМ ЗЕЛЕНАЯ ТРАВКА

То, о чем я хочу сказать, по-моему, касается всех жителей города...

Вот недавно сделал я замечание мальчугану, лопившему ветку...

Каждый год идет ослепление жилых кварталов...

И я подумал, как же

ГОРОД МОЙ — ДОМ МОЙ

Понимает эта женщина, что родительская любовь не должна быть всепоглощающей...

г. Сургут. ОТ РЕДАКЦИИ. Может быть, тех, кто не работает...



Четвертый год работает в Сургутском речном порту Николай Рукавишников...

А. ФЕДОРОВА.

На снимке: сменный помощник начальника рейдового грузового района Николай Михайлович Рукавишников.

Фото В. Борздова.

Служу Советскому Союзу

Быть достойным воином-героем и ветераном труда — под таким девизом служат в Армии посланцы прославленного коллектива тракторостроителей — Ленинградского производственного объединения «Кировский завод»...

Недавно новый большой отряд кировцев, призванных в Вооруженные Силы страны, по заветной традиции...

Александр Федоров.

Большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи проводит председатель совета ветеранов Великой Отечественной войны объединения «Кировский завод» Герой Советского Союза Ф. Т. Дьяченко...

На снимке: сестры Аларей Стрелковой перед призывом в Советскую Армию...



Н. МАЛЬБОГА.

ЕГО ДОРОГИ

Потом — сверстот неокончания. Ленинградская спешартикола эвакуировалась в Тобольск...

Вниман электростанциями пошли. Позднее и газогенераторные тракторы да лесовозные автомобили появились...

Лесостроительства тогда в Тюменской области практически не было. Ученкамвал, подобрал участок под вырубку...

С УРГУТСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ — предприятие передовое. Из года в год стабильно выполняется план...

ВТОРОЕ СЕРДЦЕ — ПАРТИБИЛЕТ.

думма Верховного Совета СССР, Совета Министров, ЦК КПСС. И почетную Ленинскую грамоту...

И разве же может удержаться Леонид Николаевич, чтобы не расколоться о золотом фонде леспромхоза — его людей, его коммунистов, ветеранов труда!

член КПСС, бесценный агитатор, на всех участках производства...

И беспартийных верных своих помощников партийный секретарь Марков не мог не упомянуть...

А покойного ныне директора Александра Григорьевича Тутова никто в коллективе до сих пор не забывает.

тем сновка сюда же, в леспромхоз, откуда же — в лесотехнический институт, который и Марков, и покойный отец закаливали...

А Леонид Николаевич, несомненно, устоявший у многодетных, многотрудных секретарских хлопот, преисполнил себя...

А. Г. Тутов Леониду Николаевичу и рекомендовал в партию давал. Да и смену добрую себе оставил — двух сынов. У Владимира и Александра Тутовых пути-дороги одинаковы...

◆ ПИСЬМО  
НЕ ОПУБЛИКОВАНО,  
НО...

## ...ПРОДУКЦИЯ БУДЕТ ОТГРУЖЕНА

Гостя нашего города В. Борщ пишет об отсуствии сургуча на почте: «Если предприятие, непосредственно занимающееся пересылкой, не имеет оного, то где взять сургуч клиенту?»

Заметим, что письма подобного содержания встречались в редакционной почте и ранее, поэтому мы связались по телефону с Н. И. Снуровой, заместителем начальника конторы Материально-технического снабжения областного управления связи. Она нам пояснила:

— В связи с тем, что длительное время Брянский завод не работал из-за отсутствия сырья и реконструкции, в область были снижены поставки сургуча в десять раз, соответственно мянине получал его и Сургут. Сейчас завод начинает выпуск продукции, которая немедленно будет отгружена в северный город.



### ◆ ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

## НА РАДОСТЬ ЮНЫМ

Ребята в пионерских сказках я увидел в речном порту случайно. Шумные мальчишки и девочки группами стояли у обского берега, наблюдали за плавным бегом воли, полетом чаек. Глядели, как неутомимо трудится на причале мощные краны. Что-то громко обещали. С таким народом легко заводить знакомство.

Оказалось, юные сургутяне отдыхают в загородном пионерлагере «Снежинка» нефтяников. Расположен он в лесу, неподалеку от Белого Яра.

Время в «Снежинке» спланировано так, чтобы школьники к началу учебного года не только укрепили здоровье. Они в этот период ближе познают родной край, участвуют в туристических походах, экскурсиях на нефтяные месторождения (у многих там трудятся родители). Знакомится с достопримечательностями города.

Ну, и спорт здесь, конечно, не почете! Только только открыты очередная лазерная спартакиада. Программа ее — легкая атлетика, преодоление полосы препятствий, популярные игры — пионербол и настольный теннис, плавание. До мастерских результатов далековато. Зато сколько ребячьего азарта приносит каждый старт!

— Не жалеете, что записались в «Снежинку»?  
— А вы приезжайте к нам. Также понравится!

Е. КНЯЖНИН.



На снимках: вот они, просторы рабочей реки Оби; дети часто совершают экскурсионные поездки на комфортабельном «Икарусе»; когда силы равны, победа дается нелегко.

Фото автора.

## СПРАВКИ



### КИНО

«ОКТЯБРЬ»  
15-16 июля. «Среда»

Коршунов — в 15, 17, 19, 21.

«РУБИН»  
16 июля. Мультфильм — в 11. «Площадь Сан-Бабила, 20 часов» — в 14, 16, 19, 21.

«ЭНЕРГЕТИК»  
16 июля. «Зинпани» — в 18, 20, 21.

УЧЕБНО-КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ПУНКТ ТЮМЕНСКОГО ИНДУСТРИАЛЬНОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА в г. СУРГУТЕ объявляет в 1981 году прием студентов на 1-й курс по вечерней форме обучения на следующие специальности: автомобили и автомобильное хозяйство; машины и оборудование нефтяных и газовых промыслов; технолога и комплексная механизация разработки нефтяных и газовых месторождений; строительные и дорожные машины и оборудование; общие технические подготовки по энергетическому потоку.

Для поступления необходимо подать заявление на имя ректора с указанием избранной специальности, документы о среднем образовании (подлинник), характеристика, медицинскую справку Ф № 266, 6 фотографии 3х4, копии трудовых книжки.

Присланный экзамен проводится с 1 по 25 августа.

Вступительные экзамены с 25 августа по 10 сентября. Поступающие в институт сдают экзамены по математике (усно и письменно), физике (устно), русскому языку и литературе (сочинение). Обращаться: пр. Набережный, 22. Приемная комиссия работает с 10 до 19 часов, перерыв с 13 до 14 часов. Выходной — понедельник.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Газоперерабатывающий завод — водителям 1 класса, трактористов, стрелков БУХР, машинистку. Проезд авт. авт. от «Яр-тачка» ГРЭС в 10, 15, 13, 15.

Детский сад «Родничок» — на постоянную работу нянечку, умеющую шить и кроить. Одиночный предоставляется общежитие. Ост. «Энергетик».

Трест Сургутнефтегазстрой — на постоянную работу старших инженеров-механиков для работы в аппарате треста, главного механика в ССУ-2, машинистов экскаваторов, помощников машинистов и машинистов экскаватора, машинистов бульдозера, трелевочных тракторов. Проезд авт. № 4 до ост. «Гормолзавод».

Электрическая сеть — старшего инженера ОГМС, старших инженеров - кураторов отдела капитального строительства, мастера по ремонту и эксплуатации электрооборудования, старшего инженера по ремонту электрооборудования, старших инженеров - релейщиков, инженеров - релейщиков, электромонтера РЗА, инженеров по высоковольтной связи, инженеров по ТВ, инженера по эксплуатации линий электропередачи, старших инженеров, инженеров по комплектации оборудования, старшего мастера, мастеров по высоте оборудования на объектах, газозентросварщик в о в, мастеров по ремонту зданий и сооружений, электромонтера - обмотчика, мастера по ремонту и эксплуатации автомобилей, крановодов ДК-251, ТК-53, в л е к т р о м о н и т е р о в ЛЭП, электромонтеров по обслуживанию подстанций, электроспеса-

ра по ремонту распределительных устройств, инспектора по кадрам Представителя прощиса, нилье по договоренности. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 34.

УПТН треста Сургутдорстрой — юристконсульт, инженер по технике безопасности, инженер-экономиста плавово-производственного отдела, экономиста, начальника отдела комплектации, зам. начальника отдела реализации, старшего инженера плавово-производственного отдела. Проезд авт. № 4 до ост. «Яр-тачка» (на территории АВ-92, СУ-904); тел. 6-33-46.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ  
В книжном магазине № 30 поступили следующие подлинные издания: Библиотечка приключений, Ф. Абрамов, т. 2, И. Андроников, т. 2, Р. Гамзатов, т. 2, М. Лермонтов, т. 3, Д. Мамин-Сибиряк, т. 4, С. Вабаевский, т. 5, Д. Толстой, т. 7.

МЕНЯЮ Благоустроенную однокомнатную квартиру в г. Яртыне Крутицкой обл. на равноценную или двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Энергетиков, 66, кв. 43 (в любое время).

## ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу преобладающая облачность, кратковременный дождь, ветер северный, 9-14 м/сек, температура воздуха 17-19 градусов тепла. По округу 15-17 июля местами кратковременный дождь, ночью слабый туман, ветер западный, 9-14 м/сек, температура воздуха 8-13, днем 16-21, местами до 24. Уровень воды в Оби 414 см, температура воды 15 градусов.

## БОРЬБА НЕ В ПОЧЕТЕ \* СПОРТ

СОРЕВНОВАНИЯМИ ПО НАЦИОНАЛЬНЫМ ВИДАМ СПОРТА ЗАВЕРШИЛАСЬ ПЕРВАЯ ЛЕТНЯЯ СПАРТАКАДА ГОРОДСКИХ И РАЙОННЫХ ОБЩЕСТВ. ЕЕ ИТОГИ КОММЕНТИРУЕТ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ГОРСПОРТКОМИТЕЛА О. К. ГЛАВИЗНИН.

На старты этого марафона, прошедшего с марта по июль, вышло около шестисот человек. В ходе соревнований установлено восемь рекордов города по тяжелой атлетике и один по национальным видам спорта. Их авторами стали И. Андреник, С. Овочов, Я. Дель, В. Трегубов, В. Мосенин.

В командах выступили сильнейшие спортсмены, которые неоднократно представляли Сургут на окружных и областных соревнованиях. Однако острая борьба была лишь в начале спартакиады, при выявлении лучших в баскетболе, волейболе, настольном теннисе и шахматах. И прочитые чемпионство кому-то одному коллективу было весьма опрочетчиво. Но в дальнейшем лидерство прочно захватил

«Спартак». Представители этого общества выступили по полной программе и по праву заняли первое место. Вторыми и третьими стали спортсмены «Труда» и «Трудовых резервов».

Выступление «Труда» можно считать неудовлетворительным. Здесь многочисленные рабочие коллективы, большой штат инструкторов физкультуры, и самое главное — есть спортивная база. Потому-то именно эта команда должна являть собой образец для остальных. Но из-за безответственности руководителей, прежде всего председателя Р. В. Галимовой, представители этого общества участвовали не во всех видах программ.

Оставалось желать лучшего и выступили в «Урожай»: вышли сорев-

новаться лишь тяжелоатлеты. Конечно, собрать спортсменов, работников предприятий, не городских предприятий, и отравить для участия в окружных и областных соревнованиях, как практикует П. Солдатов, куда проще.

Прошло два года, как в Сургуте создан районный ДСО «Локомотив». Время немалое. Но и здесь дела обстоят не совсем благополучно.

Под флагом «Динамо» выступали спортсмены ГОВД. Но, кроме волейбола, никогда не участвовали. Возникнет вопрос: а как здесь обстоят дела с борьбой? Про остальное не говорим.

Ежегодно советы ДСО представляют в комитет статистические отчеты. По ним количество занимающихся в секциях большое, но как поверку все оказывается по-другому. И это еще не все.

Недостатков, как видно, в избытке. Устранить их — вот задача.



Зам. редактора  
И. П. ЗАХАРОВ

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел исзем — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-06.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника